



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 января 2015 года, № 9 (6162)

Четверг

МОДЕРНИЗАЦИЯ

Технологии с расчетом на перспективу



На совместном предприятии «GM Uzbekistan» проведена большая работа по модернизации и модификации производственных линий с использованием передовых технологий и новаторских решений, применяемых в ведущих автомобилестроительных компаниях мира.



Фото Х. Араббекова

— В частности, во втором цехе прессовки усовершенствованы подъездные пути мостового крана, что существенно повысило безопасность выполняемых работ, — говорит начальник отдела технического обслуживания совместного предприятия Акрамиджан Тухтабаев. — Во втором сварочном цехе модифицирована линия сборки кузова автомобиля «Кобальт». Эта автоматизированная линия LA050 была установлена два года назад компанией «GM Korea». За счет модификации удалось повысить

производительность и улучшить качество продукции.

В покрасочном цехе полностью обновлена система изготовления и подачи в покрасочные камеры специальной воздушной массы. Она предупреждает образование льда и коррозии и при этом расходуется меньше электроэнергии.

В сборочном цехе заменена на более совершенную и эффективную роботизированная станция установки лобового и заднего стекла. А обновленная система проверки герметичности готовых

автомобилей, выполненная из нового материала, удлиняет срок службы данного оборудования, а также повышает безопасность и сокращает расход электроэнергии.

В минувшем году асакинские автомобилестроители выполнили большой объем работ по переносу серийного производства «Дамасов» в Хорезмскую область. В частности, предварительно модернизировав линию «Damasweldingline», специалисты завода демонтировали ее из первого сварочного цеха и установили на новом предприятии в

Хорезме. Если на СП «GM Uzbekistan» эта линия позволяла выпускать за час пять машин, то теперь за то же время на ней собирается до восьми «Дамасов».

— Параллельно мы помогали освоению там же производства автомобиля «Орландо», — говорит директор производства СП «GM Uzbekistan» Исламиджан Назиров. — Оба эти проекта были успешно выполнены к 23-й годовщине независимости.

Сейчас на совместном предприятии осуществляется проект по разработке новой модели автомобиля. Заданы технические характеристики будущей машины. В наступившем году планируется построить новую линию в сварочном цехе, а также установить новые механизмы и оборудование в сборочном и покрасочном цехах.

Сайдахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

ФАКТЫ

В рамках разработанной программы по комплексному улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель в 2014 году в Кашкадарьинской области реализован ряд проектов общей стоимостью 28 миллиардов 300 миллионов сумов. В частности, осуществлены ремонт, реконструкция и другие работы на 19 ирригационных сооружениях.

В ООО «Фарход гишт курилиш» города Янгиера установлена печь, предназначенная для производства жженого кирпича. Предприятие мощностью 20 тысяч кирпичей в день обеспечивает качественной продукцией строителей Хавастского района и города Янгиера.

Новое здание детского центра «Баркамол авлод» сдано в эксплуатацию в Ромитанском районе Бухарской области. На строительно-монтажные работы и оснащение центра израсходовано 630 миллионов сумов государственных средств. В результате этого значительно расширилась сфера деятельности данного учреждения, где созданы условия для рациональной организации досуга молодежи.

170 молодых людей обеспечены работой в Галляяральском районе Джизакской области с вступлением в строй нового крупного предприятия легкой промышленности. В настящее время здесь изготавливается шесть тысяч единиц детской одежды в сутки, а также трикотажные изделия для взрослых.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Экспорт как показатель успеха

Предприниматели Узбекистана активно осваивают рынки зарубежных стран

Ни для кого не секрет, что одним из важных показателей успешного бизнеса являются прочные позиции, занимаемые не только на внутреннем, но и на внешнем рынке. Как показывает практика, наладить экспорт своих товаров и услуг, учитывая жесткую конкуренцию со стороны производителей разных стран, непросто.

Тем не менее, отечественные предприниматели с каждым годом наращивают свой экспортный потенциал. И в этом им помогают внимание и поддержка, какие оказываются руководством республики инициативным и деловым людям, льготы и преференции, стимулирующие предпринимателей к освоению внешнего рынка. Примером тому является

постановление Президента от 8 августа 2013 года, в соответствии с которым при Национальном банке внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан создан Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

За сравнительно небольшой срок своей деятельности фонд оказал юриди-

ческие, финансовые и организационные услуги почти 2,4 тысячи субъектам предпринимательства, благодаря чему те смогли заключить экспортные контракты на общую сумму 1,25 миллиарда долларов, а около 700 из них уже поставили продукцию и услуги на рынки зарубежных стран на 842,1 миллиона долларов.

Специалисты фонда, подразделения которого действуют во всех регионах республики, оказывают широкий спектр услуг, взяв на себя решение многих вопросов по организации экспортной деятельности субъектов

малого бизнеса и частного предпринимательства, освободив тех от необходимости содержать в штате специалистов по внешнеэкономической деятельности и затрачивая немало рабочего времени, например, на изучение внешних рынков, поиск зарубежных партнеров, продвижение своей продукции, постановку на учет в уполномоченных органах, оформление международных сертификатов, разрешительных документов, страховых полисов по экспортным контрактам и т. д.

2 стр.

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Преображается облик наших сел

В Ферганской области также уделяется особое внимание обеспечению занятости и росту благосостояния населения

Осуществляемые под руководством Президента страны широкомасштабные реформы по укреплению статуса института махалли, дальнейшему расширению его полномочий дают свои результаты.

В махаллях, имеющих важное значение в реализации в жизнь принципа «От сильного государства — к сильному гражданскому обществу», осуществляются последовательные меры по адресной социальной защите малообеспеченных, потерявших кормильца семейств.

2 стр.

КОНФЕРЕНЦИИ

Открыть свое дело и обустроить быт помогают юношам и девушкам банковские учреждения

В прошлом году коммерческими банками страны выпускникам профессиональных колледжей на создание собственного дела выделено свыше 200 миллиардов сумов. Профинансированы проекты молодых предпринимателей, ремесленников и фермеров на более чем 322 миллиарда сумов. На улучшение жизненных условий молодежи получила льготных кредитов на 74,4 миллиарда сумов, а сумма кредитов, выделенных для молодых семей на строительство, реконструкцию и покупку здания, составила 234,8 миллиарда сумов.

Эти факты были отмечены в ходе пресс-конференции, организованной Центральным банком совместно с АКБ «Кишлок курилиш» в столице. Ее органи-

заторы особо подчеркнули, что молодое поколение узбекистанцев пользуется большой поддержкой со стороны государства. К примеру, Центральный

банком, Министерством высшего и среднего специального образования, Торгово-промышленной палатой, ОДМ «Камолот» и другими организациями осуществляются мероприятия, направленные на популяризацию предпринимательской деятельности среди молодежи, обучение ее на выкам ведения бизнеса, финансирование бизнес-планов и поддержку на начальном этапе деятельности.

Правовым «трамплином» для старта многих проектов, направленных на практиче-

скую поддержку молодых предпринимателей, стал Закон «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан», принятый одним из первых после обретения независимости. В соответствии с ним и другими нормативными документами ежегодно организуются конкурсы «Моя бизнес-идея» для выпускников колледжей и «Молодой предприниматель — опора страны», в котором принимает участие молодежь в возрасте от 18 до 30 лет.

2 стр.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Захита Родины — смысл всей жизни

С огромным воодушевлением ознакомился с праздничным поздравлением Президента страны, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Узбекистана Ислама Каримова защитникам Родины.

Оно наполнено теплыми словами, которые воодушевляют каждого военнослужащего, придают стимул и силы при выполнении поставленных задач, главная цель которых — обеспечить мир и спокойствие граждан, целостность и неприкосновенность нашего демократического государства.

Также хочется отметить, что в нем обозначены актуальные задачи по дальнейшему укреплению потенциала и боеспособности Вооруженных Сил с учетом ситуации, складывающейся в мире и Центральноазиатском регионе в частности. Для их реализации, к примеру, в войсковой части Министерства обороны, где я выполняю обязанности командира батареи, созданы необходимые условия, а главное — служат опытные офицеры-наставники, за плечами которых большой опыт работы с молодежью.

Создание в нашей стране Вооруженных Сил нового типа является залогом спокойной созидающей жизни, благополучия и процветания государства, осуществления широкомасштабных реформ и преобразований во всех сферах.

Жахонгир ВАХОБОВ,
капитан, кавалер ордена «Мардлик».

ТЕЛЕМОСТ

С чувством долга и благодарности

«Мой сын — защитник Родины» — под таким названием проходят телемосты между военнослужащими срочной службы и их родителями

В эти дни в каждом уголке республики проводятся праздничные мероприятия, посвященные Дню защитников Родины. Одним из самых дорогих подарков для парней, проходящих военную службу вдали от дома, стали видеоконференции с родными и близкими.

Во время проведения телемоста в хокимияте Сурхандарьинской области собралось немало родителей, чьи сыновья проходят службу в столице Узбекистана, и молодых людей из Ташкента, служащих в Сурхандарьинской области. По обе стороны видеосвязи родные и близкие защитников

2 стр.

Экспорт как показатель успеха

Предприниматели Узбекистана активно осваивают рынки зарубежных стран

1 стр.

В частности, к настоящему времени специалистами фонда уже изучены импортные потребности 173 стран по 16 товарным группам и 15 видам услуг, среди которых продукция химической, машиностроительной, продовольственной, мебельной, текстильной промышленности, стройиндустрии, сельского хозяйства и других отраслей, а также сфер туризма, информационных технологий и других услуг. Так, при изучении рынка Российской Федерации выявлены широкие возможности долгосрочного сотрудничества между отечественными производителями плодоовощной продукции и крупными торговыми сетями, действующими в России, по экспорту плодоовощной продукции в объеме 1 500 тонн на сумму около пяти миллионов долларов ежемесячно.

Вместе с тем в целях расширения объемов и географии экспорта товаров фондом проводятся маркетинговые исследования не только по реализации товаров, производимых в Республике, но и изучению наиболее востребованной продукции, заработком с дальнейшей организацией ее производства с использованием ме-

стного сырья в Узбекистане. В настоящее время наложен контакт с торговыми организациями Республики Корея, Японии, Сингапура, стран Евросоюза, СНГ, а также Персидского залива для определения востребованных товарных групп.

В соответствии с проведенными маркетинговыми исследованиями сформирована и регулярно обновляется база данных 19 тысяч отечественных предприятий, куда включены номенклатура, виды и ассортимент производимой продукции. При помощи этой базы определены наиболее востребованные товарные позиции на мировых и региональных рынках.

Помимо этого, ведется активная работа по налаживанию и развитию сотрудничества с зарубежными торговыми организациями. Систематически проводятся встречи, бизнесфорумы и кооперационные биржи с представителями деловых кругов зарубежных стран в ходе их поездок в Узбекистан. К примеру, в рамках визита в нашу страну делегации деловых кругов из Республики Корея во главе с Корейской ассоциацией международной торговли (КИТА) были проведены узбекско-корейский бизнес-форум и кооперационная биржа, по итогам которых был подписан

Меморандум о взаимопонимании между Фондом поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и КИТА, а также десять соглашений о намерениях с корейскими компаниями по экспорту и привлечению инвестиций в нашу республику на общую сумму выше 40 миллионов долларов.

Наряду с участием в мероприятиях, проводимых в республике при поддержке фонда, наши предприниматели все чаще выезжают за рубеж для участия в международных выставках, где представляют свои товары и услуги и ведут поиск деловых партнеров из разных стран. Этой возможностью воспользовалось более 80 отечественных предприятий, заключивших в ходе таких поездок ряд соглашений о намерениях по экспорту товаров и услуг на общую сумму 67 миллионов долларов.

Определяя планы на 2015 год, в фонде наметили ряд приоритетных направлений. Так, предполагается активизировать меры по вовлечению субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в экспортную деятельность и расширение ими поставок собственной продукции и услуг за рубеж, разместив, в частности, на электронных торговых площадках коммерческие предложения по экспорту от более трех тысяч отечественных предприятий. А всего фонд намерен содействовать предпринимателям в осуществлении ими в наступившем году экспорта товаров и услуг на сумму не менее одного миллиарда долларов.

Сергей ЛИ, наш корр.

Открыть свое дело и обустроить быт помогают юношам и девушкам банковские учреждения

1 стр.

В прошлом году по итогам этих мероприятий свыше 250 начинающих предпринимателей — выпускники колледжей — получили сертификаты с правом на получение льготных кредитов.

В начале спонсорами этих конкурсов выступали всего несколько коммерческих банков страны и Торгово-промышленная палата, да и количество конкурсантов не превышало двух тысяч. Но первые же победители и призеры этих проектов смогли за короткое время за счет полученных средств открыть свое дело, занять свою нишу на отечественном рынке. Их пример привлек многих сверстников, увеличив число желающих участвовать в конкурсах. Причем состав организаторов проекта «Моя бизнес-идея» также значительно вырос.

Во всей этой работе большая заслуга коммер-

ческих банков. Ведь к каждому профессиональному колледжу прикреплены ответственные банковские сотрудники, которые регулярно проводят встречи с учащимися и разъясняют им основы предпринимательской деятельности, рассказывают об условиях и удобствах работы финансовых учреждений, знакомят девушек и юношес с кредитной политикой банковских учреждений.

Кроме прочего, за прошлый год на местах, особенно в отдаленных районах республики, среди населения, молодых предпринимателей, учащихся и выпускников образовательных учреждений было проведено свыше 50 мероприятий: форумов, семинаров, «круглых столов», в которых принимали участие сотрудники банков, успешные бизнесмены.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Преображается облик наших сел

В Ферганской области также уделяется особое внимание обеспечению занятости и росту благосостояния населения

1 стр.

В этом важное значение имеют проявляемые к махалле огромное внимание и создаваемые возможности.

Сельский союз граждан «Санам» один из самых благоустроенных не только в районе, но и в области. На территории, где проживает более 25 тысяч человек, проводится образцовая работа по повышению культуры жизни. В целях широкой пропаганды среди населения медицинских, правовых, экологических знаний регулярно организуются различные культурно-просветительские мероприятия.

В 8 сельских и 41 махаллинских сходах граждан Дангаринского района также осуществляется определенная работа в данном направлении. В последние годы построено более 20 современных махаллинских газаров. При содействии махаллей задействованы новые субъекты семейного и частного предпринимательства. Это позволило обеспечить работой более 350 жителей махаллей. В текущем году также намечены конкретные меры по благоустройству махалей.

В эти дни навещаются почтенные аксакалы и матери, в связи с Днем защитников Родины проводятся различные духовно-просветительские мероприятия.

Если благоустроена махалля, то процветает страна, на душе светло, — говорит заместитель председателя Дангаринского районного отделения благотворительного общественного фонда «Махалля» Омаджон Юлдашев. — В результате получающим под руководством Президента страны широкомасштабной созидательной работы кардинально преображается облик наших сел и городов, все более повышается уровень и качество жизни народа.

М. СУЛЕЙМАНОВ,
корр. УЗА.



Фото Х. Гайдарова

ТОРЖЕСТВА

Демонстрируя высокую выучку

Вчера в столице и регионах республики прошли торжественные мероприятия, приуроченные к Дню защитников Родины и 23-й годовщине образования Вооруженных Сил Узбекистана.



С чувством долга и благодарностью

1 стр.

Они также отметили, что армия положительно повлияла на каждого из них.

— Общаюсь с сыном, убедилась, как сильно он изменился, — говорит жительница Кызылского района Сурхандарьинской области Гульнара Кудратова. — Он возмужал, стал самостоятельным, ответственным, а главное, у него появилась цель в жизни. Хусниддин твердо решил поступать в высшее военное образовательное учреждение и пополнить ряды офицеров. Большое спасибо его командирам, которые помогли обрести уверенность и определиться с выбором профессии. Очень счастлива и горжусь, что являюсь матерью защитника Родины.

Гордость родители испытали и когда командиры рассказывали о достижениях их сыновей, отмечая высокий уровень знаний военнослужащих, срочной службы, дисциплинированность, хорошую физическую подготовку.

В числе тех, кто достойно несет службу в Сурхандарьинской области, и рядовой Абульфат Маджидов, преуспевший в боевой подготовке.

— Время летит незаметно. Кажется, что еще вчера мы были призывающими, — говорит юноша. — Однако позади столько ценных уроков жизни. За время прохождения службы я глубоко осознал огромную ответственность военной профессии. Если в детстве мне казалось, что стать защитником Родины просто, то сегодня убедился в том, что для этого необходимо постоянно самосовершенствоваться, повышая как интеллектуальные, так и физические способности.

Онлайн-встреча прошла в непринужденной, свободной обстановке. На ней были зачитаны благодарственные письма, стихотворения о любви к Родине, прозвучали патриотические песни.

Малика АБАЙДУЛИНА.

МЕРОПРИЯТИЯ

Почетная профессия

В честь Дня защитников Родины в Доме офицеров города Чирчика состоялась духовно-просветительская встреча под девизом «Ватан улуг — бурчим мукаддас». На ней говорилось об обороноспособности нашей страны, процессах модернизации в Вооруженных Силах. Отмечалось, что внедрение в систему военного образования методов моделирования и симуляции позволяет не только обеспечивать высокое качество и эффективность занятий, но и получение курсантами глубоких знаний.

Выступившие на мероприятии представители государственных и общественных организаций высказали теплые слова в адрес военнослужащих, надежно охраняющих наше чистое небо и неприкословимость границ страны.

Подробно говорилось о широкомасштабных реформах в целях формирования оперативной и мобильной национальной армии, полностью отвечающей высоким требованиям и стандартам, что служит важным фактором

развития нашего государства, повышения его авторитета на международной арене. Благодаря проводимым в сфере реформам возрастает оборонный потенциал страны, а служба в армии становится почетным делом.

— Сейчас я прохожу срочную военную службу в рядах Вооруженных Сил, — говорит рядовой Тахир Талибджанов. — С детства мечтал стать офицером, намерен связать свою судьбу с почетной профессией, буду поступать в Чирчикское высшее танковое командно-инженерное училище. В нашей стране созданы все условия

и возможности, чтобы мы глубоко овладевали секретами военной профессии. Надеюсь, что оправдаю высокое доверие Родины и буду профессионалом.

Приглашенные на встречу поэты и писатели, творческие работники декламировали стихи о Родине, независимости, мире и благополучии. Мастера искусств показали театрализованное представление, звучали популярные песни и мелодии. В рамках мероприятия между коллективами, состоявшимися из военнослужащих и учащихся профessionальных колледжей, состоялась интеллектуальная игра «Тафакур синовлари». Победителей поощрили дипломами и памятными подарками.

Дарья РОМАНОВА.

В центре внимания — здоровье семьи

В Андижанской области в рамках месячника военно-патриотического воспитания, посвященного Дню защитников Родины, свой вклад в чествование людей мужественной профессии вносят и медицинские работники.

В частности, специалисты областного отделения благотворительного фонда «Соглам авлод учун» совместно с врачами областной подростковой поликлиники провели углубленный медицинский осмотр членов семей военнослужащих.

Проведены также беседы по предупреждению распространения острой вирусной заболеваний. Планируется охватить медицинским осмотром семьи всех военнослужащих, выполняющих свой ратный долг в регионе.

Ш. САЙДОВ.
Записала
Насиба САБИРОВА, наш корр.

Во славу матерей воинов

В Джизаке состоялось культурно-просветительское мероприятие «Аскар оналарини шарафлаймиз» («Прославляем матерей воинов»), посвященное 23-й годовщине образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Дню защитников Родины.

В мероприятии, организованном областным комитетом женщин совместно с командованием Центрального военного округа, приняли участие матери юношей, проходящих срочную военную службу, ветераны, представители благотворительного фонда «Махалля», учащиеся профессиональных колледжей и общественных организаций.

В ходе встречи было показано видеопослание группы военнослужащих матерям. В нем они выразили свое твердое намерение в том, что с честью и достоинством будут стоять на страже мира и спокойствия страны.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

СФЕРА ФИНАНСОВ

Банковская поддержка —
путь к процветанию малого бизнеса

Руководство Узбекистана уделяет большое внимание совершенствованию деловой среды, всесторонней поддержке развития малого бизнеса и частного предпринимательства, что стало важным фактором обеспечения эффективности рыночных механизмов и на этой основе формирования устойчивой рыночной экономики.

За годы независимости в стране развитию предпринимательского движения сформировался класс собственников. Появились и успешно действуют множество субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Благодаря огромному вниманию, социальным условиям и предоставленным государством льготам и преференциям они превратились в ведущую силу в экономике. Частный сектор, способный быстро адаптироваться к требованиям рынка и более устойчивый к различным воздействиям и изменениям, сегодня играет важную роль в социально-экономическом развитии республики, что имеет особое значение в условиях продолжающегося мирового финансово-экономического кризиса.

Рост доли малого бизнеса и частного предпринимательства в экономике способствует наполнению внутреннего рынка качественной, конкурентоспособной продукцией, расширению сферы услуг, увеличению экспортного потенциала,

Принцип «не клиент для банка, а банк для клиента» подтверждается в реальной жизни в виде реализации перспективных проектов во всех отраслях экономики. И как результат целенаправленных и последовательных мер, осуществляемых банками, субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства становятся стабильными в финансовом отношении. Достойное место в данном процессе занимает и один из авторитетных банков республики — АКБ «Агробанк».

В 2014 году «Агробанк» по-прежнему уделял особое внимание поддержке малого бизнеса, вносящего значительный вклад в развитие отечественной экономики, рост уровня жизни населения. В этот сектор была направлена основная часть кредитных средств. Велась конкретная работа по содействию в реализации перспективных бизнес-проектов предпринимателей, дехкан и фермеров, которые получили весомую финансовую поддержку для становления и развития производства, сферы услуг, освоения новых

мест и повысить доходы предпринимателей.

Вахобжон НАДЖИМОВ, руководитель частного предприятия «Каттакургон мяш продуктс» из Самаркандской области:

— Сегодня государством создаются все условия для деятельности предпринимателей, в частности, чтобы деловые и инициативные люди могли получать правовую и материальную поддержку. Эффективно пользоваться предоставленными возможностями, многие наши соотечественники добиваются материального благополучия. Начать заниматься предпринимательством, конечно, непросто. Например, для этого требуется тщательно продуманный бизнес-проект, а также достаток средств для его реализации.

В этом плане я очень благодарен коллективу «Агробанка», ведь реализовать свои задумки и бизнес-идей стало возможным лишь за счет кредитных средств данного банка. На приобретение оборудования и сырья для выпуска колбасных изделий представил свой бизнес-проект в Самаркандский филиал «Агробанка», открыл швейный цех. Обеспечила постоянной работой четырех жительниц нашей махалли, а значит, добилась улучшения жизни их семей. В настоящее время веду поиск, чтобы развивать предпринимательскую деятельность. Уверена, что в этом мне пригодится финансовая помощь банка.

Поддерживая предпринимателей в реализации их идей и проектов, «Агробанк» уделяет некоторым категориям представителей данной сферы особое внимание.

Например, сегодня немало женщин, активно участвующих в преобразованиях во всех сферах нашей жизни, эффективно организуют и свой бизнес, ведут предпринимательскую деятельность без отрыва от семейных обязанностей. В результате реформ по развитию предпринимательского движения число таких женщин растет. Тем более что в стране созданы все необходимые условия для поддержки женского предпринимательства и широкого привлечения представительниц прекрасного пола к бизнесу. В этом направлении действует и «Агробанк», который в течение 2014 года на финансирование бизнес-проектов женщин-предпринимателей было выделено кредитов

созданию новых рабочих мест, особенно для молодежи, и в конечном счете — повышению доходов и благосостояния населения. Можно отметить и то, что сегодня большинство предпринимателей, сознавая свою социальную ответственность, принимают активное участие, к примеру, в благоустройстве махалли, где они живут или работают, занимаются благотворительностью.

Важное место в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства занимают отечественные банки. Оказываемые ими оперативно качественные услуги, необходимые консультации о видах банковских услуг, порядке выдачи кредитов, сами кредиты, выделяемые предпринимателям на льготных условиях, дают возможность осуществлять на местах различные проекты и обеспечивать занятость тысяч людей.

видов конкурентоспособной продукции, создания новых рабочих мест в регионах.

Если говорить о конкретных результатах работы по оказанию оперативных и надежных банковских услуг предпринимателям, то в течение 2014 года «Агробанком» предоставлено 760 миллиардов сумов кредитов. При этом по сравнению с 2013 годом объемы выделенных средств выросли на 179 миллиардов сумов, или на 31 процент. За прошлый год банк выделил предпринимателям 205 миллиардов сумов микрокредитов, спровоцированных с установленными параметрами на 103 процента. Эти средства в определенной мере позволили увеличить число субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, расширить масштабы их деятельности, увеличить объемы выпускаемой продукции и оказываемых услуг, создать много новых рабочих



на сумму около 80 миллиардов сумов.

Зарифа ДЖУРАЕВА, индивидуальный предприниматель из Алтынайского района Сурхандарьинской области:

— В законах Республики Узбекистан «О семейном предпринимательстве» и «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности» отражены своеобразные особенности семейного бизнеса, как новой организационно-правовой формы субъектов предпринимательства, и семейного предприятия. Согласно законодательству семейное предприятие может вести деятельность по месту проживания семьи и здесь же реализовывать выпущенную им продукцию. А это создает большие возможности и хорошие условия для

Алишер МИРЗАЕВ, руководитель частной фирмы «Улугбек шох» из Ташкентской области:

— В законах Республики Узбекистан «О семейном предпринимательстве» и «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности» отражены своеобразные особенности семейного бизнеса, как новой организационно-правовой формы субъектов предпринимательства, и семейного предприятия. Согласно законодательству семейное предприятие может вести деятельность по месту проживания семьи и здесь же реализовывать выпущенную им продукцию. А это создает большие возможности и хорошие условия для

эффективный способ обучения детей профессиям.

В нашей стране созданы условия и для выпускников профессиональных колледжей, которые также могут организовать собственный бизнес. Им оказывается правовая, материальная и моральная помощь на всех этапах, начиная с разработки бизнес-проекта и до успешной организации производства. Обеспечение занятости населения, в том числе выпускников колледжей, всесторонняя поддержка молодых людей, желающих заняться бизнесом, — это актуальные задачи сегодняшнего дня. С целью содействия выпускникам профессиональных колледжей в организации их предприни-



пательской деятельности по состоянию на 1 января 2015 года им выделено 28 миллиардов сумов кредитов. Определенные в этом направлении показатели выполнены на 105 процентов. За счет этих средств многие выпускники колледжей получили возможность начать свой бизнес.

Карим МУСТАФАЕВ, директор Мирзачульского агрокономического профессионального колледжа, Джиззакская область:

— Сегодня государством осуществляется широкомасштабная созидательная работа с заботой о молодом поколении. Для гармоничного развития наших детей созданы все условия и возможности. Подготовка их к самостоятельной жизни является важной задачей не только

пользу семье и обществу. С этой целью во время учебы в колледже старался получить больше знаний и овладеть секретами профессии.

На мои планы после окончания учебы повлияли встречи, организованные работниками «Агробанка». Именно тогда у меня появилось желание стать собственником, усилился интерес к предпринимательству. И я начал работать над разными бизнес-планами. Поддержали меня и родители. По их совету после окончания Ургенчского социально-экономического профессионального колледжа я обратился в Шаватский филиал «Агробанка». Изучив мой проект, в банке одобрили его и выделили кредит в размере 16 миллионов сумов. Сейчас я уже начал свою деятельность, оказываю клиентам сервисные услуги.

Таким образом, благодаря всесторонней поддержке, в том числе и банков, предпринимательство является не только основным звеном в формировании валового внутреннего продукта страны, но и важным фактором обеспечения занятости населения, пополнения его доходов, достижения благополучия в жизни.

В связи с этим и в наступившем 2015 году, объявленном по инициативе главы государства Годом внимания и заботы о старшем поколении, АКБ «Агробанк» намечает реализовать масштабные меры по поддержке развития малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерского движения, семейного бизнеса и национального ремесленничества для дальнейшего экономического роста, обеспечения последовательного повышения роста благосостояния и реальных доходов населения.

Неожиданный поворот

На полях Австралии продолжается Кубок Азии-2015 по футболу. В прошедшие дни участники группы «А» и «В» провели вторую игру. А сегодня продолжат свое участие представители группы «С».



к тому, что в этот день нам гарантирована победа, и мы получим хороший шанс для выхода в следующую стадию Кубка Азии. Но во второй части поединка игроки Поднебесной дали бой нашей команде. Китайцы продемонстрировали образцовую комбинационную игру, хорошую физическую, тактическую и техническую подготовку, отлично понимали друг друга. Сначала на 55-й минуте усилиями Ву Хана они сравняли счет, а на 68-й вовсе вышли вперед. Гол на свой счет записал Сун Хе. К такому повороту событий наши соотечественники, к сожалению, не были готовы психологически. Замены, которые сделал главный тренер нашей команды, оживили игру. Было немало хороших моментов для взятия ворот. Но в этот день удача была на стороне сборной Китая. Итоговый счет 1:2. У сборной Узбекистана шансы сохранились. Теперь нам надо победить 18 января Саудовскую Аравию.

Несмотря на это, подопечные Мирджалала Касымова вырвались из игры к середине тайма и создали острой момент. На хорошую позицию вышел Турсунов, мяч после его удара срикошипал от китайского защитника, а их вратарь был начеку. Однако это было явно «предупредительный звонок», поскольку спустя две минуты именно китайцы помогли нашим футболистам открыть счет. На 23-й минуте после удара О. Ахмедова не без помощи игрока соперника захлопнулась табло в нашу пользу. Затем темп игры несколько снизился. И даже старания футболистов из Китая оказались напрасными, наша оборона действовала надежно. До конца первого тайма счет не изменился.

Во втором тайме произошел неожиданный поворот. Казалось, все шло

А. РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

Вниманию организаций и предприятий!

Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимиюта г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Строительство дренажных скважин на территории махалли «Нугой Курган» в Сергелийском районе г. Ташкента»

Стартовая стоимость заказчика:

- 2 543 427 486 сумов с НДС;
 - 2 119 522 905 сумов без НДС,
- в том числе 1-й этап:
- 585 203 431 сум с НДС;
 - 487 669 526 сумов без НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 40 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимиюта г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным товарам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании хокимиюта города Ташкента.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

Энергия движения в танце

В Узбекистане в годы независимости проводится большая работа по подготовке квалифицированных кадров в сфере культуры и искусства, призванных сохранить и приумножить многогранное нематериальное наследие нашего края. Немаловажную роль в этом масштабном процессе играет Ташкентская государственная высшая школа национального танца и хореографии, чья деятельность направлена на воспитание артистов новой формации, дальнейшее обогащение народных традиций, духовности.

Учебное заведение было создано по Указу Президента «О развитии национального танца и искусства хореографии в Узбекистане» в 1997 году. Получив статус вуза, оно объединило в одну структуру хореографическую школу, профильный колледж и непосредственно институт, что позволило комплексно решить многие вопросы обучения, постоянно повышать уровень подготовки как выпускников, так и педагогов.

Такая система непрерывного обучения артистов танцевального жанра позволяет наиболее полно раскрыть талант юных дарований, выпускать настоящих профессионалов. Сегодня в высшей школе учатся 697 юношей и девушек, из них 208 являются студентами разных направлений бакалавриата и специальностей магистратуры. Здесь для них созданы все условия, и ребят обучают мастерству самых известных деятелей искусства. Профессорско-преподавательский состав школы



постоянно работает над усовершенствованием учебных программ, активно занимается творчеством. А с нынешнего года в вузе появились нововведения, которые будут способствовать еще более эффективной учебе.

Важно не только подготовить артистов балета, исполнительских коллективов, но и сокращать, приумножать богатейшие танцевальные традиции, наследие выдающихся узбекских мастеров, — рассказывает ректор ТГВШНТиХ Шухрат Тохасимов. — Для этого при поддержке Министерства по делам культуры и спорта у нас открылась магистратура, выпускники которой в первую очередь пополнят ряды преподавателей института. Магистрантам преподают художественный руководитель вуза заслуженный деятель искусств Коркмас Сагатов, научные Института искусствознания, доктора наук Ильдар Мухтаров, Мухабат Туляхходжаева, другие корифеи. В процессе учебы

студенты будут вести научно-исследовательскую работу по ряду тем, что позволит, к примеру, глубоко изучить развитие национального танца в период независимости, более четко обозначить и классифицировать его отечественную школу. Будущие мастера уже сейчас планируют взяться за решение еще одной актуальной задачи — разработать новые учебники по хореографии, что восполнит существующий пробел в этом вопросе. Кроме того, с сентября студенты приступили к учебе на балетмейстерском курсе под руководством народного артиста Узбекистана Кадыра Муминова, что позволит подготовить опытных хореографов для сферы культуры.

Отметчи, что искусство танца, воплощение артиста на сцене замысла хореографа во многом зависит от того запаса впечатлений и эмоций, которыми наполнена его жизнь и работа, — продолжает ректор. — В свою очередь для педагога важно воспитать хорошего саморазвивающегося танцора или балерину, для чего необходимо вводить в учебу творческие стимулы, дать студентам возможность получить публичную оценку своего мастерства, заявить о себе на большой сцене. Этим как раз насыщены крупные зарубежные фестивали, командировки мастеров жанра. В прошлом году наши учащиеся успешно выступили и заняли семь призовых мест в международном конкурсе балета «Восхождение» в Алматы, где участвовали представители

11 стран. Это стало своеобразной сенсацией, поскольку в номинации «Народный танец» все три ступеньки почета достались узбекистанцам. Достойно были исполнены и современные композиции. Здесь же состоялся полезный обмен опытом для преподавателей.

Сегодня в стране действуют сотни объектов искусства, культуры и досуга населения, концертных организаций, танцевальных ансамблей, поэтому профессия танцора, хореографа почетна и востребо-



вана. За прошедшие годы Ташкентская школа национального танца и хореографии выпустила более 400 высококвалифицированных специалистов руководящего состава, балет-

мейстеров, преподавателей и артистов жанра. В их числе солисты балета Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои, заслуженные артисты Узбекистана Амина Бабаджанова и Надира Хамраева, ведущий танцор Замир Фазлулов, многие другие мастера. Они искусно создают на сцене неповторимую атмосферу радости, откровения, потому что пластика движения, энергия жестов выражает бурю страсти и эмоций, с их помощью можно показать моменты жизни героев известных художественных произведений, характеры персонажей, народные обычая, пришедшие из глубины веков. И это всегда вызывает отклик в душе каждого человека, появляет настроение, создает ощущение причастности к чему-то великому. Без их искрометных выступлений не обходится сейчас ни одно крупное праздничное представление, народные гуляния, семейные торжества.

Многие выпускники Ташкентской высшей школы преподают танец учащимся детских школ музыки и искусства, профильных колледжей. Ректорат вуза постоянно поддерживает связь с этими учебными заведениями, что способствует выявлению самых одаренных детей. В дальнейшем им предстоит продолжить учебу в ТГВШНТиХ. Примечательно, что в последние годы в школу на отделение народного танца стали поступать воспитанники уже бывших ее учеников. Это становится доброй традицией. Растут также династии профессиональных артистов. И самое главное — творческая молодежь должна сохранять и приумножать богатое национальное наследие.

Константин САЙДАЛИЕВ,
наш корр.

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТИНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Оказание услуг в 2015 — 2017 годах, связанных с декларированием, таможенным оформлением товара и транспортно-экспедиционным обслуживанием, а также оказание услуг комиссии на территории Республики Узбекистан» LUO/02/01-15/472

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ (услуг), которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством стран их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ (услуг) в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- регистрацию юридическим лицом, осуществляющим деятельность в качестве таможенного брокера, в соответствии с законодательством Республики Узбекистан;
- среднегодовой оборот по оказанным услугам (работам), аналогичным услугам, выставляемым на конкурс, за последние 3 (три) года (2012 г., 2013 г., 2014 г.) в размере не менее 750 000 (семисот пятидесяти тысяч) долларов США;
- за последние 3 (три) года (2012 г., 2013 г., 2014 г.) опыт оказания услуг (выполнения работ), аналогичных по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
- необходимые транспортные средства с возможностью их беспрепятственного использования и соответствующие специфики оказываемых услуг (работ) и персонал, обученный для работы с соответствующим оборудованием (техникой) и имеющий разрешения, аттестаты, сертификаты, свидетельства и иные документы, определенные нормативными актами, позволяющие им осуществлять соответствующий вид деятельности по своему профилю либо иметь предварительную письменную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые транспортные средства с возможностью их беспрепятственного использования и соответствующие специфики оказываемых услуг (работ), а также персонал, обученный для работы с соответствующим оборудованием (техникой) и имеющий разрешения, аттестаты, сертификаты, свидетельства и иные документы, определенные нормативными актами, позволяющие им осуществлять соответствующий вид деятельности по своему профилю;
- лицензию на городские и междугородные перевозки, а также все иные необходимые лицензии, разрешения, допуски и сертификаты на оказание услуг, выставляемых на конкурс, в соответствии с законодательством Республики Узбекистан либо предварительную письменную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии, разрешения, допуски и сертификаты;
- руководителя работ (услуг) по договору с высшим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему услуг (работ) не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя) принимаются по 10 февраля 2015 года) по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А. Последний срок представления предложений — 15.00 17 февраля 2015 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 17 февраля 2015 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
И. СЕРЫХ
Д. ЧИРКОВА
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по Уз: 22.00 Подписано в 22.15

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 179. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издатель